18 de g. a 1k =

戮力同心,难中奋进 为实现强生企业稳健发展而奋斗

2020年,是南通强生企业三十年发展史上最为特殊的一年。一季度,受国内疫情影响,生产、 出口都遇到严重困难。下半年,国内一些主要原辅材料价格大幅上涨,有的涨幅达到2至3倍,海 运费增长近3倍;人民币逐月升值,使公司全年汇兑损失500多万元。在如此错综复杂、困难叠加 的严峻形势下,强生全体员工沉着应对、艰苦工作,克服了一个又一个困难,使整个生产经营不降 反升,实现了"难中求稳、稳中求进"的年度目标。

强生安防

以创新引领转型抗疫情

2020年,强生安防更加突出创 新这一重心,以创新推动转型。

特种产品通过持续的深度研 发和市场推广,产品品牌度进一步 提高。去年,安防在HCT产品创 新和水洗产品开发上,取得了重大 突破,迈出了决定性的进步。

HCT是公司自主开发、具有强 生自主知识产权的耐切割品牌产 品。该产品不仅手感舒适、不用钢 丝和玻纤,而且价格比同类产品低 百分之十。去年下半年,安防对水 洗手套在生产技术、工艺、设备和 水处理等方面,进行了全方位研发 和改造,取得了显著的成效。

重点产品依靠创新驱动,也取

对员工的操作培训,正常召开班前 会,使质量意识逐步深入人心,产 品正品率从上年平均97%提高到 98.5%。先后接受30多批次的第三 方验厂验货,均获得通过和好评。 七是安全、环保、6S管理意识强化 转型。对安全、消防、环保三大工 作,从一般重视转变为非常重视。 水处理方面,增加了一批新装备, 污水排放 COD 指标正常在 60 左 右。废气处理方面,增加了3座喷 淋、焚烧塔,所有生产线都进行了 双层密封,目前废气排放 VOD 已 降低到接近国家最新标准。此外, 按标准建设了新的危废品仓库,使 强生在废水、废气、固废处理方面, 达到同行先进水平。安全生产方 面,坚决落实安全防范措施,为杜

况下,稳定了利润,实现难中有进

光伏发电是近几年强生光电 重要的收入来源,但近几年电站管 理不理想,影响了发电收入。去 年,光电工厂对现有光伏电站逐一 排队、全面整顿。根据发电收益, 调整和改造了部分电站,增加了发 电收入。同时,加强了组件维护和 清洁,大幅提升了发电量。去年, 还新建了2兆瓦晶硅电站,使晶硅 电站达到31兆瓦,光伏发电收入比 上年增加10%。

强生石墨烯

实现石墨烯产品的多元化发展 加大石墨烯高新技术产品和 项目的研发。

石墨烯纤维产品,从上年只有 尼龙长纤、尼龙短纤、粘胶短纤三 个品种,去年开发并增加了石墨烯 涤纶长纤、涤纶短纤、丙纶短纤、腈 纶长纤、维纶纤维、耐切割纤维、再 生涤纶纤维等八个大类、几十个品 种。去年,石墨烯纤维市场销售 105吨,比上一年增长50%。

去年,公司把研发石墨烯超强 材料列入最重要的项目,研发的石 墨烯超强材料,具有高抗切割、高 抗冲击、高防腐、保温、阻燃、抗静 电等超强功能,达到世界最先进水 平。石墨烯超强材料目前已完成 产品小试、中试和小批量生产,今 年将全面推向市场。

集中力量解决石墨烯原料生 产和应用中的多种难题和瓶颈,公 司目前生产的石墨烯原料单层率 已经达到99%的世界一流水平,成 本同期下降40%。成功研发的多款 新型石墨烯塑料功能母粒、防水剂 等产品,为实现石墨烯产品的多元 化奠定了基础。



强生安防加大环保设备投入,三废排放符合国家最新标准,达到同行 先进水平。

得显著进步。磨砂产品目前工艺、 设备稳定,质量已被大多数客户认 可; PEPU系列产品, 通过工艺改 进,质量更加稳定,成本和报价降 低,为争取订单创造了条件。普诵 产品也把创新作为提高竞争力的 重点,普通PU手套大幅调低价格, 同时增加了触摸屏、抗静电、抗菌、 再生环保纤维等功能产品,既增加 了接单,又平衡了核算;植绒手套 克服了丁腈胶大幅涨价的压力,对 工艺、设备不断探索、改进。

以转型推动企业"难中快 。一是生产思路转型。把生产 增量作为转型最重要的目标。 是产品结构的深度转型。公司提 出把重点产品放在与特种产品同 等重要的位置。使产品结构更加 合理,利润率稳中有升。去年,重 点产品主要抓了磨砂、水洗、超细 发泡、HCT和PEPU五大类产品的 开发和推广。同时,继续抓好冬季 款、09双A、PVC双浸等产品的增 量,使这些产品工艺、设备更加成 熟。三是出口方式的转型。充分 利用公司产品种类齐全、质量稳 定、性价比高等优势,加大对现有 客户和新开发客户的推广力度,公 司形成了新老客户并举的新格 局。四是全面推进增收节支,向挖 潜降本转型。公司对一批达不到 先进水平的生产线等设备,不惜代 价拆除重建,大幅提升了产能、节 约了物耗、降低了能耗。PU手套 蒸气消耗由上年的1.30元/打,降低 到0.8元/打,降幅达40%。磨砂手 套单线产能从前期420打,提高到 目前660打,提高了36%。五是管 理方法的转型。通过全面、深入推 进精细化管理、"五定一奖"绩效考 核,使生产管理更加规范,考核指 标更加细化、合理,全体员工的生 产积极性空前高涨。安防工厂在 原有人员没有增加的情况下,产量 增加30%。六是质量意识进一步转 型。一年来,通过不断强化质量管 理制度,切实推进AQL检验、在线 检测、成品试戴等质检方法,组织

绝安全隐患、保证生产经营的有序 推进,发挥了积极作用。6S管理方 面,通过持之以恒的现场督查和整 改,厂区和车间管理逐步规范化, 生产环境干净整洁、焕然一

不等不靠,难中求进

受国外疫情严重影响,大型光 伏企业组件出口大幅下滑,组件外 发加工基本停滞。在此困难形势 下,光电不等不靠,主动寻找加工 订单,全年加工组件290兆瓦,其中 半片组件100兆瓦,实现销售1.5亿 元,同比增长28%。

去年,光电工厂对晶硅组件生 产线又进行多轮改造,增加串焊 机、划片机等10多台套设备,投入 资金1100多万元。在设备改造过 程中,依靠自己的力量组织安装, 并对调试中出现的问题, 夜以继日 反复钻研,最终克服解决,为光电 争取接单、稳定产量创造了条件。 重视技术革新,加强精细化管理, 产品合格率由年初的99.59%提升 到99.71%,在加工费大幅下降的情

2021年 以实现十大重点工作的突破, 实现强生新一轮的健康发展

2021年,经济发展形势仍然严 强生公司在审时度势、分析外 部形势和强生实际情况后,提出了 今年以十大重点工作来实现强生 公司新一轮健康发展的战略构想。

一、把增量增收,作为提高经 济效益的最重要举措。

增量增收,是稳定生产、保持 利润、解决难题的最重要举措。安 防手套生产出口,全年达到1085万 打,比去年增长1.5倍。光电组件 生产,两条生产线确保每月25兆 瓦,全年300兆瓦,新生产线争取9 月份投产,生产100兆瓦,全年加工 组件400兆瓦,产量比上年增长 35%,利润翻一番。石墨烯项目,纤 维纱线销售1000吨,石墨烯超强材 料销售1000吨,销售金额达到8000

二、把进一步提升装备水平, 作为增量增收的重要基础。

今年计划再改造3条磨砂、水 洗、超细发泡一体线和新建、改造5



迪泰克高端防切割手套,强生自有品牌、自主知识产权,不用钢丝玻 纤, 抗切割等级达到世界最高的美标9级。



the cutting eage ..

条丁乳线,使手套月产能达到150 万打。光电工厂计划在7月份再上 1条性能最先进、自动化程度更高、 可涵盖 166、182、210 多种组件规 格、月产能达到25兆瓦的全新生产 线,确保在8月底完成,9月份投 产,使新生产线和原两条线的组件 月产能达到60兆瓦。

三、把扩大销售、增加接单,作 为增量增收最首要条件。

一方面抓住老客户的挖潜,订 单增量10%至15%;另一方面,全 力抓好新客户的拓展。光电工厂 把争取组件加工订单,放在一切工 作的首位,拓展新思路、开发新渠 道,确保组件加工订单每月达到计 划目标。石墨烯纤维生产销售已 有三年历史,今年,确保纤维销售 超过1000吨。石墨烯高强材料, 抓紧完成各项检测和认证,形成批 量销售,力争全年销量达到1000 吨。加强销售队伍建设、建立高效 有力的销售平台,强化激励机制和 考核办法。

四、把稳定产品质量、赢得 客户信任,作为增量增收的根本

安防正品率由去年的平均 98.5%,努力达到99%;光电组件 正品率在去年99.71%的基础上, 再上一个台阶。建立更加完善的 质量管理制度,更加优化的质量 管理体系,严格控制、及时整改 影响产品质量的重要节点。抓好 产品检测、试戴等行之有效的方 法,抓好客户验厂验货所发现问 题的复查整改。通过全员培训、 全员参与、全员努力,把质量意 识深入人心,使强生产品的优秀 品质,成为一张争取客户订单的 亮丽名片。

五、把继续突出和深入创新转 型,作为增量增收的内在动力。

在继续抓好特种产品推广的 同时,进一步落实公司提出的"把 重点产品放在与特种产品同等重 要的位置"的指导思想,全力以赴 抓好重点产品的市场推广。尤其 是HCT产品的推广,争取HCT产 品销售取得大的突破;光电创新 转型的重点,是抓好多功能新生 产线的建设和投产,以优势设备 和优秀产品争取客户订单,提高 加工利润;石墨烯超强材料,重点 主攻超强抗腐蚀、超级抗冲击、超 强抗切割、超强耐磨、抗静电、阻 燃、保温等功能性产品,以技术优 势争取市场和销售;石墨烯功能 母粒、防水剂、反光材料等新开发 产品,加大技术创新的力度,力求 尽快推向市场。

六、把深化精细化管理、增收 节支,作为贯穿增量增收工作的主 线。

全面推进安防精细化管理、推 行"五定一奖"绩效考核,突出各 个管理细节的进一步精细化,对 薄弱环节和存在问题,全力抓整 改、补短板。以"五定一奖"作为 精细化管理的抓手,常抓不懈、逐 步深入。把增收节支作为贯穿全 年工作的主线,常抓不懈,创新思 维,在生产工艺、技术、设备、管理 等各个方面,动脑筋、想办法,挖

产负债率降至20%以下的优秀水 平,保证企业运行"长治久安"、稳 九、倾全司之力,支持和促进

美国公司健康快速发展,加快强生 向国际化转型. 美国公司的建立和发展,是强

强生"走出去"战略喜获成功,美国销售公司2020年盈利同比增长9 倍,图为美国销售公司参加专业劳保展盛况。

掘增收节支的潜力。安防不仅抓 好材料和能耗的节约,而且抓住 废水、废气、固废处理方面的节能 降耗,坚决杜绝一切损失和浪费; 光电工厂一方面抓正品率的稳 定、抓员工生产效率的提高,一方 面抓电站运维、尤其是组件清 洁。石墨烯重点抓纤维制成率的 提升和加工费的控制。

七、把安全、环保、消防、6S管 理,作为增量增收的有力保障。

今年环保工作的重心,一是抓 自查自纠、抓改进、抓提高:二是严 格按规范运行,保持排放指标长期 稳定。安全方面,全面落实安全责 任制,出现事故,严格追究责任、从 严处罚。真正使"安全、环保、消 防"成为不可触碰的"红线"。6S管 理在去年的基础上有一个新的提 高,制定更加严格的6S管理标准和 制度。

八、把加大装备改造、精准投 入、保证资金安全,作为增量增收 的决策保障。

今年,进一步加强资金管理, 全面推进承兑汇票的使用,及时加 强应收款的催收,严防坏帐,减少 资金占用。在掌控资金安全的同 时,在装备更新和升级方面,抓住 一些核心项目进行投入。根据生 产增量和创新转型的实际需要,掌 握好今年新建项目的质量管控,确 保投资收益的最大化。公司计划 三个企业设备改造升级总投入 4000万元左右,同时,将银行贷款 进一步降至3000万元,使公司资

生实施"走出去"战略、推动企业 结构根本性转型、实现市场多元 化的前瞻性举措。美国公司建立 三年多来,第二年实现盈亏平衡、 第三年大幅盈利,这是中国手套 企业设立海外公司绝无仅有的成 就。今年,美国公司将一边全力 应对更加严重的美国疫情,一边 深入分析市场、拓展客户、扩大销 售、实行差别化竞争、加快发展步 伐,一边不断调整产品结构、保持 毛利率稳定在先进水平,争取增 量和增收双丰收,力争在去年的 基础上,迈上一个更大的台阶。

十、把管理团队建设、提高工 作能力和执行力,作为稳健发展 的队伍保证。

把员工队伍的建设,作为一 件重大的事情去抓,上下其手,努 力实现一线工人的适龄化、效率 化。管理人员的整合,更是今年 人力资源工作的重点。培养和招 聘一批责任心强、能吃苦,而且肯 动脑筋、具备研究和解决问题能 力的高素质人才。

沉舟侧畔千帆过,病树前头 万木春。新的一年,面对更大的 风浪、更多的变数、更严峻的形 势,强生公司董事长沙晓林表 示,强生企业和每一位强生员 工,将以更大的智慧、更多的汗 水、更强的能力、更辛勤的付出, 奋发有为开新局,加快构筑新优 势,将强生企业推上一个更高的 发展台阶。

撰文 袁嘉翊